

阿姨,明年您还来我家不? 保姆回家过年愁坏雇主

不,回老家陪老人过年。

留下来,我给你加工钱。



记者 金邦寅

再过几天就要过春节了,连日来瑞城不少外地保姆陆续返乡,保姆荒问题再次上演,老人或孩子谁来照顾,再次成为市民热议的话题。春节前后,找个满意的临时性过年保姆,可愁坏了不少市民。那么,过年保姆的行情到底怎么样?昨日,记者走访了我市多家家政介绍所。

保姆要回家 妈妈直犯愁

昨天上午,市长途客运站前,李大姐左手拉着行李箱,右手提着行李包,行李包最上面是一些瑞安水产品。李大姐今年40多岁,湖北襄阳人,第一眼给人的感觉是清爽整洁,她来瑞安当保姆好几年了,这次在安阳一东家照顾3岁女孩小玲,已经一年多。

主人夫妇待我很好,小玲也很乖,今天出门前,小玲还拉着我的手问阿姨,明年你还来我家不,什么时候回来,听得我只想抹眼泪。李大姐说,但一年没回家了,也怪想念老家的两个儿子,春节过后再来瑞安吧。

虽然在瑞安好些年了,但不论工作如何繁忙,春节前后工资如何高,我还是会选择回家过年。李女士告诉记者,每年只有这几天才会回一次家,她周围的大多数从事家政的人员和她一样,也选择回家过年。

保姆一走,体育小区的陈女士家里就乱了套了,才2周岁的孩子没人带,而夫妻俩都是上班族,怎么办?

前几天保姆说,儿子正月结婚,她要回家帮忙,等过完年后再回来。我们也不能不通人情,就让她走了。年底了,公司的事已

经忙得焦头烂额,根本请不了长假,陈女士为此非常焦虑。昨天她特意请了假,目的只有一个,无论如何要找到一个保姆,至少应付完过年这几天。

在仓前街一保姆介绍所内,陈女士找到一个保姆。陈女士给她150元一天,包吃住。大姐犹豫了半天,还是没答应。

据介绍所人员说,那个大姐刚从前东家辞职,想趁回家前多赚点钱,起码要给她一个好的过年价,200元一天。

实在没办法,陈女士直接放宽了条件,找了另一个保姆。

过年保姆 张口就是双倍工资

昨天上午,仓前街一家家政介绍所门前,来找保姆的张先生刚走近,介绍所的林女士马上迎上来问,是不是要找保姆?还没等张先生回答,又跟了一句,照顾小孩、老人还是做家务?

这家介绍所门面不大,仅十来平方米,门前摆了几张长凳,店内的办公桌摆放有些紧凑,再往里面是几张席梦思床。时间还早,七八位保姆就坐在外面椅子上晒太阳、聊天。

见张先生上前,保姆们马上不聊了,目光都齐刷刷地盯了过去。听张先生要找一位保姆照顾家里的老人,林女士指着其中一位保姆向张先生介绍,这位大姐姓周,今年60多岁,干这行十多年了,以前在人民医院干过,经验足、干事麻利,技术很不错。

工资怎么算?张先生问。

每天250元,从现在起到正月初五,包吃住,就在你家过年。从正月初六起,恢复正常水平,到时候人很多的,你来重新找过。林女士说。

这么高!之前老人住院,请一位陪护工,不包吃住每天150元,大家都说贵了。张先生低声嘀咕着,而且周大姐年纪也有些大,前后算十二三天,工资加红包不是要三四千元,赶上平时一个月工资还多啊!

马上过年了,临时保姆不好找的,而且照顾老人,年轻的不大肯干,还是年纪大些的待得牢。你看什么时候要人,下午可以不可以?林女士劝道。

张先生显然有些迟疑。过了好一会,林女士拉来另一位保姆介绍:这位大姐50多

岁,经验也很丰富,愿意照顾老人,每天算150元,干到正月初五,走的时候你加个1000元的红包,可以不?

13天也要3000元,这样的话,我还是先回去跟家人商量一下。张先生有些郁闷地走了出去。

据一家家政公司负责人介绍,目前我市很多月嫂、保姆、保洁的从业人员年纪都在40至50岁,大多来自外地或农村地区,春节很多人选择回家过年,所以这段时间保姆确实有些紧张。

受此影响,春节前保洁保姆的用工价格也涨了。这段时间,不单保姆难找了,价格也贵了。市民余先生说,钟点工的报价涨幅已达20%,要提前预约,并交20元中介费。

市民出招应对 保姆荒

据业内人士介绍,年年春节遭遇保姆荒的原因有多种:一是绝大多数从事家政服务的人员乡土观念很强,都愿意过年回家团聚;二是一些看护家中老人和病人的保姆嫌工作枯燥、乏味,很多人借着回家过年的理由,逃之夭夭。

那么,如何才能尽可能留住自家保姆呢?

市民林先生建议,想要将保姆留在身边过年,不妨平时打好亲情牌。如果东家视保姆如家人,让保姆感受家的温暖,保姆干活时更加卖力,春节想留住保姆也并非难事。

市民于女士则说,虽然家里有老人需要长年照顾,但她基本每年都会安排自家保姆返乡休假半个月,要让保姆和家人团圆。春节期间,只能全家总动员,轮流照顾老人。

市民刘先生告诉记者,前几天保姆跟他说要请假回家过年,夫妻俩刚开始也挺犯愁的,但最后想到了一个不是办法的办法,就是在保姆回家的时间段里雇钟点工。过年的时候家家团圆,保姆要回家也正常,能请

钟点工的,就请人。如果请不到,我们只能将就自己顶上了。

春节前保姆难找,但在选择的时候也要慎重出手,因为一旦出现问题,会造成雇佣双方都不愉快。

那在雇佣保姆前,怎样才能减少纠纷呢?业内人士提醒,首先一定要慎重选择中介,另外,在保证一定要有合同的同时,雇主也要注意自己审查合同的具体条款,注意佣金方面的协商,最好加上一些具体问题和突发情况。

市博物馆之友联谊会 藏品展周日开展

本报讯(记者 林晓)由市文广新局、社科联、博物馆主办,市博物馆之友联谊会承办的瑞安博物馆之友联谊会藏品展,将于本月26日(周日)在玉海楼开展,为期一个月。

据了解,本次展览共征集到约130件展品。其中有几件唐、宋、元代的精品陶瓷展品,这在瑞安展览历史上十分罕见。市博友会副会长胡嗣雄介绍。

市博友会副会长陈成透露,自己提供约30幅书画作品中,有黄体芳、马一浮、方介堪、弘一法师等名家作品。这些作品都是国内书画名家的精品大作,平时难得一见。

Rui bao 律师说法

Tel: 6688 6688

长期合同就意味着 永远在该单位工作吗?

市民张先生问:去年,我和现在工作的单位签了一份长期劳动合同。这是不是说要永远在这家单位工作?如果我现在不想在这家单位工作了,是不是就违反了劳动合同?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师解答:你所说的长期劳动合同,实为无固定期限劳动合同。虽然名为无固定期限劳动合同,但并不意味着劳动合同的双方都无法解除劳动合同。如果劳动者不愿意在本单位继续工作,可以提前30天向单位提出辞职;如果单位有违反《劳动法》的相应情况,劳动者可随时解除合同。根据《劳动合同法》的规定,劳动合同不再是约束劳动者解除劳动合同的绳索。对于劳动者解除劳动合同,用人单位不能随意约定劳动者承担违约责任,不符合法律规定的违约责任约定属于无效条款。

(记者 林长凯 整理)

口头协议违约后 该怎么维权?

市民陈小姐问:我和对方公司达成了口头协议,现在当事人一方违约,另一方如何维权?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师解答:贵公司可以向法院提起诉讼,要求违约方承担违约责任,但应提供能证明口头协议的证据。根据《民法通则》和《合同法》规定,民事法律行为可以采取书面形式、口头形式或者其他形式。法律规定是特定形式的,应当依照法律规定。民事法律行为从成立时起具有法律约束力,行为非依法规定或者取得对方同意,不得擅自变更或者解除。当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。因此,自从民事法律行为达成之日起该协议具有法律约束力,当事人一方未经对方同意不得擅自更改或解除,一方违约的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

(记者 林长凯 整理)